

广西金秀：瑶族文化“加分” 康养旅游火热

中新网（陈秋霞 廖晨言 程成）

来到广西来宾市金秀瑶族自治县，感受上刀山、下火海等瑶族绝技的刺激，体验一把“爬楼”相会、火把“嫁郎”的浪漫，登上圣堂山感受生态之美，再泡一泡瑶族药浴，洗去满身疲惫……

近年来，金秀充分发挥生态环境、瑶族文



游客在广西金秀观看瑶族民俗表演（资料图）。吴雪君 摄

化等资源优势，做好“文化+旅游+康养”文章，打响“世界瑶都康养金秀”品牌，吸引大批游客体验独特的康养旅游。

当地官方统计，今年1月至10月，金秀瑶族自治县接待游客738.96万人次，同比增长52.38%；旅游总消费66.21亿元，同比增长54.9%，康养旅游

市场火热。

作为中国最早成立的瑶族自治县，金秀瑶族文化、民俗风情保持得十分完整，素有“世界瑶都”之称。金秀是中国瑶医药之乡，拥有丰富的瑶医药资源。金秀县森林覆盖率达87.99%，位居广西第一；县境内年均气温17℃，气候宜人，旅游舒适期长达300天。

据介绍，金秀大力推进“瑶医药”系列品牌，全县中药材种植面积达18万亩，建成中药材种植基地13个；建设了瑶医药健康产业园，培育瑶药加工企业24家，开发推出瑶药浴足和瑶药鹿桶浴、艾灸、拔火罐、刮痧等10余项区域公共养生保健项目，22个瑶族康养特色技法（疗法）获得国字号版权证书，康养旅游基础不断

夯实。

为促进瑶医药与旅游融合发展，金秀积极创建国家级中医药（瑶医药）健康旅游示范基地，制定康养旅游标准，推出康养旅游精品线路。目前，金秀瑶医院瑶医药特色康养中心获评广西壮族自治区第三批健康旅游示范基地。

与此同时，金秀全方位推进多产业融合，催生“康养旅游+”新业态，激发康养旅游产业潜力和市场活力。

康养旅游+瑶族文化方面，杜鹃花旅游文化节、瑶族盘王节等民族节庆活动品牌已成为金秀旅游的拳头产品；金秀首个瑶族非遗文创展示中心成立揭牌，全县6个非遗传习基地和3个非遗民俗村融入康养旅游产品中，形成5

大主题24条精品线路。

康养旅游+特色餐饮方面，金秀充分发挥大瑶山药膳食疗资源丰富的优势，引导企业打造盘王宴、簸箕宴、山珍宴等菜系，培育了10家以药食同源目录药品为原料生产代用茶食品生产商家，8家获证配制酒的生产商家，研发瑶药养生酒、瑶药养脑提神药膳汤等40多种系列产品。

康养旅游+体育休闲方面，精心规划精品体育运动线路和产品，打造大瑶山系列体育赛事IP，连续举办“圣堂山登山比赛”“环大瑶山全国自行车挑战赛”等12项各类体育赛事活动，吸引了众多国内外运动员和游客到金秀参赛并体验当地自然生态之美、瑶族文化之美。

广西金秀民众春糍粑庆祝瑶族盘王节（资料图）。陶振英 摄



推进“瑶医药”系列品牌，全县中药材种植面积达18万亩，建成中药材种植基地13个；建设了瑶医药健康产业园，培育瑶药加工企业24家，开发推出瑶药浴足和瑶药鹿桶浴、艾灸、拔火罐、刮痧等10余项区域公共养生保健项目，22个瑶族康养特色技法（疗法）获得国字号版权证书，康养旅游基础不断

山西长治普降大雪 电力护航民众温暖过冬

中新网（高雨晴 张潜 赵亚男）

“为了让民众暖暖和和过冬，我们赶在大雪降温前，投运了多条线路，增容提升供电质量。”国网山西电力（长治）太行黎明共产党员服务队队员张金有14日说。

连日来，山西长治地区出现大范围降雪。大雪过后，当地供电人员备齐工器具，冒着凛冽寒风，分多路出发，到供暖负荷较大的台区开展巡视消缺工作。其间，他们还走进装有电取暖设备的村民家中，了解用电需求，帮助他们安全用电、节约用电。

走进长治屯留区岗上村村民辛建忠家，墙上的温度计显示为23摄氏度。“虽然外面气温已是零下，我的空气能也没调太高，家里23摄氏度很舒服，放

假孩子们回来，我还能把温度调高一点。”辛建忠说。

辛建忠家以往年度都是燃气供暖，两个孩子外出打工，仅有老俩口赋闲在家。随着年龄的增长，加上多年劳作，天气一冷就关节疼痛，老两口早早地换上了棉衣棉裤。今年燃气供应紧张，“冬天大家都用燃气供暖，很有可能家里不暖和，我今年刚入冬就买了一台8匹6千瓦的空气能”。据他介绍，左邻右舍像他一样购置空气能的，不在少数。

“让民众用好电，我们要想在前面，做在前面。岗上村共有公变台区7个，容量2465千伏安，供全村600余户生产生活用电。高质量的电，让村民‘气’‘电’切换自如。”张金有说。

入冬以来，上述服务队先后走访了2000余户村民，掌握用电需求，宣传“电取暖”用电安全知识、义务检修线路，特别在屯留区、上党区、襄垣县、长子县等部分“气取暖”村落走访。

为了保障村民冬季可靠用电，国网长治供电公司加大农村电网改造力度。2023年截



至目前，新增配网线路222公里，新增变压器742台，总容量增加27万千伏安，全力为经济社会发展、民众生产生活保驾护航。

在辛建忠家短暂停留后，供电人员又开始继续巡视。行走在漫山雪地里，他们仔细观察着一个个电气设备、一条条供电线路。

湖北咸宁立法保护西凉湖 共绘水清岸绿生态画卷

中新网（胡传林 纪甜一 陈永）

湖北省咸宁市13日公布《咸宁市西凉湖保护条例》（以下简称条例），从保护职责、保护措施、法律责任等方面，对西凉湖进行全面保护，共绘水清岸绿的生态画卷。

西凉湖是湖北省第五大湖泊、咸宁市直管的第一大湖泊，也是国家级鳊鱼、黄颡鱼水产种质资源保护区暨咸



宁市水生生物自然保护区。

咸宁市人大法制委员会副主任委员甘雅丽介绍，近年来，西凉湖流域治理虽然取得明显成效，但仍然存在不同程度水面萎缩、水质污染、生态功能退化等问题。为巩固和拓展治理成效，推进西凉湖流域综合治理和统筹发展，《条例》将于2024年3月1日起施行。

针对西凉湖保护存

在的突出问题，《条例》

《条例》规定西凉湖流域生态系统实行自然恢复为主、自然恢复与人工修复相结合的系统治理。同时，依法采取退坑（渔、田）还湖还湿、修复河岸边线、防治水土流失、治理入湖河流、连通河湖水系、保护天然林和公益林、建设生态隔离带和防洪工程等措施，推进山水林田湖草一体化保护。该负责人表示，《条例》施行后，该局将在市政府的统一

跨380米。项目建成后

将缓解长沙北二环交通压力，同时也将成为益阳、常德、张家界等城市进入长沙的重要通道之一。

新华社记者 陈思汗 摄

这是12月12日在长沙兴联路大通道项目拍摄的双塔斜拉桥首段主梁架设施工现场（无人机照片）。

长沙兴联路大通道项目双塔斜拉桥首段主梁架设完成

当日，由中交一公局承建的长沙兴联路大通道项目双塔斜拉桥首段主梁顺利架设完成。兴联路大通道项目全长5.475公里，主线桥全长4.96公里，跨湘江主桥为双塔斜拉桥，主

跨380米。项目建成后

新华社记者 陈思汗 摄



这是12月12日在长沙兴联路大通道项目拍摄的双塔斜拉桥首段主梁架设施工现场（无人机照片）。